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Таблиця 1 

Переваги та недоліки впровадження АІСО [3] 

Переваги Недоліки 

Зростання ефективності роботи підприємства в 

цілому 

Слабка підтримку системи зі сторони керівників, що 

робить складною реалізацію 

Використання єдиної інтегрованої програми замість 

кількох різнобічних 
Впровадження є досить коштовним 

Розмежування доступу до конфіденційної інформації 
Невчасно внесені облікові дані знижують 

ефективність АІС 

Зниження виробничого браку та витрат Проблема співіснування з попередніми системами 

Покращення якості готової продукції 

Якщо певні відділи відмовляються надавати 

конфіденційну інформацію, то це призводить до 

зниження ефективності системи 

Покращення логістичних показників (зменшення 

транспортно-заготівельних витрат, часу на 

перевезення і т.д.) 

Тривале проектування систем і планова 

довготривала експлуатація з мінімальними змінами 

Зниження собівартості продукції за рахунок 

безпомилкового виконання усіх операцій та 

зменшення загальних витрат 

Використання багаторівневої технології 

проектування, кожна стадія якої виконується 

спеціалістами різної спеціальності та кваліфікації; 

При впровадженні АІСО, потрібно враховувати основні моменти: 

- використання клієнт-серверної технології; 

-  технологічно обладнані місця бухгалтерів з можливістю опрацювання облікової інформації за 

допомогою розвинених комунікацій; 

-  можливість маніпулювання даними при роботі з обліковою інформацією в ІС; 

-  діалоговий режим спілкування користувача з ІС, з можливістю керування усіма технологічними 

процесами підприємства; 

Важливим етапом автоматизації обліку є використання інформаційних потоків, які є основою 

сучасної постіндустріальної економіки. Інформаційні потоки перетворюються у різного роду облікові дані, 

які на запит користувача перетворюються у фінансово-економічні показники діяльності, показники 

ефективності і т.д. Дані показники дають ширший спектр варіантів прийняття рішень, а, отже, і покращення 

стану підприємства у майбутньому.  
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УДК 174:008:[002.1-051] 

Попчук О. В. 

ПРОФЕСІЙНА КУЛЬТУРА ДОКУМЕНТОЗНАВЦЯ ЯК ЧИННИК ЕФЕКТИВНОСТІ 

ІНФОРМАЦІЙНО-АНАЛІТИЧНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та збільшення обсягу інформації помітно 

зростає суспільна потреба у фахівцях документно-інформаційної сфери, що ставить перед системою вищої 

освіти завдання якісної професійної підготовки документознавців. 

Від професійної діяльності документознавців значною мірою залежить ефективність інформаційно-

аналітичного забезпечення діяльності органів державної влади, установ, організацій різного рівня й форми 

власності. Адже від якості, достовірності, аналізу та накопичення інформації, оперативності її одержання 

залежать рішення, які приймаються на різних рівнях управління. Належний рівень документування 

управлінської інформації можуть забезпечити саме документознавці.  

В сучасному управлінні інформаційно-аналітичне забезпечення є важливою функцією, яка полягає у 

створенні оптимальних умов задля задоволення інформаційних потреб на основі формування та 
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використання інформаційних ресурсів. Цей феномен (як стверджують Н. Чечетова і Н. Лелюк) є 

взаємозалежною та відповідним чином сформованою сукупністю організаційних, організаційно-правових, 

інформаційних, методичних, програмно-технологічних компонентів, що забезпечує необхідну якість 

прийнятих управлінських рішень за рахунок раціонального використання інформаційних ресурсів та 

інформаційних технологій [3]. 

Відповідно інформаційно-аналітичне забезпечення охоплює два взаємопов’язані елементи: 

інформаційний (діяльність спеціально підготовлених фахівців, зайнятих пошуком відбором, обробкою, 

накопиченням, узагальненням і збереженням інформаційних одиниць) та аналітичний (виробництво 

спеціально підготовленими фахівцями на підставі наявних інформаційних одиниць і складних розумових 

процесів нового знання щодо явища або події, що вивчається).  

Інформаційно-аналітичну роботу в органах державного управління, установах та організаціях 

здійснюють спеціальні структурні підрозділи або окремі спеціалісти, які зобов’язані професійно 

формулювати завдання й організовувати аналітичні дослідження, добирати та координувати діяльність 

експертів, реалізовувати експертні процедури та технології, узагальнювати матеріали, представляти 

результати особам, що приймають рішення [1, с. 94]. 

За нашими переконаннями, означеній вимозі відповідають висококваліфіковані ініціативні, творчі, 

активні, високоосвічені документознавці, здатні до оволодіння та впровадження новітніх технологій, що 

передбачає сформованість високого рівня професійної культури.  

Проведені дослідження (В. Безбородий, Г. Золотова, Т. Іванова, О. Матвієнко, І. Михайличенко, 

Г. Михалін, С. Сливка, Я. Черньонков, Т. Щеголєва та ін.) уможливлюють розуміння професійної культури у 

широкому сенсі, як багатогранне й багатоаспектне явище, відображене у результатах професійної 

діяльності, що визначає рівень професійного становлення фахівця. Зміст, напрями та результати формування 

цього феномена залежать від рівня сформованості загальної культури, яка завжди буде позначатися на 

якості та результативності такої діяльності. У цьому співвідношенні загальна культура є тим базовим 

утворенням, що визначає основний зміст професійної культури та культурні засади діяльності в межах 

виконання професійних обов’язків. Водночас зміст професійної культури залежить від особливостей 

професійної діяльності. 

Відповідно професійна культура документознавця є інтегрованим результатом особистісного 

розвитку щодо сформованості загальної ерудиції, розумових і творчих потенціалів, ціннісного осягнення й 

практичного оволодіння професією, що уможливлює усвідомлене, цілеспрямоване та відповідне вимогам 

професії виконання інформаційно-технологічної, документно-комунікаційної, інформаційно-аналітичної, 

інформаційно-управлінської діяльності, забезпечення процесів документування, а також спрямованості на 

особистісне самовдосконалення з метою забезпечення професійного зростання [2]. 

Як свідчать результати проведеного дослідження, високий рівень професійної культури 

документознавця визначається у максимальній сформованості її компонентів (когнітивний, ціннісно-

регулятивний, професійно-дієвий) та високому ступені розвиненості показників за кожним критерієм. Він 

характеризується наявністю широкого професійного тезаурусу та достатніх інтелектуальних можливостей 

для успішного розв’язання професійних завдань, чіткістю та аксіологічною довершеністю професійних 

ідеалів, мотивів, цілей, високою моральністю, сформованістю професійних умінь та здібностей, достатніх 

для успішного, результативного і творчого виконання професійної діяльності та подальшого професійного 

розвитку. 

Викладене уможливлює висновок, що професійна культура є необхідним чинником ефективності 

інформаційно-аналітичного забезпечення, а її формування належить до числа важливих завдань професійної 

підготовки у вищих навчальних закладах. 
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